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Turism / Biserica de lemn „Cuvioasa 
Paraschiva”
Biserica cu hramul „Sfânta Paraschiva” din comuna 
Cândești-Vale, monument cu o vechime de peste 
200 de ani, este o construcție simplă, cu planuri bine 
proporționate, împodobită atât la interior, cât și la exterior, 
cu un bogat decor sculptat și pictat. Biserica este alcătuită 
din altar, naos, pronaos și pridvor.
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După un proiect complex de conservare 
și consolidare, în valoare de peste 23,2 

milioane de lei, finanțat prin Programul 
Operațional Regional (POR) 2014-2020, 
program pentru care Agenția pentru 
Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia 
a deținut rolul de Organism Intermediar, 
Cetatea Poenari își primește din nou vizitatorii 
începând de astăzi, 14 aprilie. Proiectul a vizat 
reabilitarea și restaurarea acestui important 
monument istoric național și internațional, 
aflat în administrarea Muzeului Județean 
Argeș și proprietatea județului Argeș. 
Investiția a avut un scop dublu: asigurarea 
conservării pe termen lung a Cetății Poenari 
și transformarea sa într-un pilon al dezvoltării 
economice și turistice durabile pentru întreaga 

regiune, având ca beneficiari direcți turiștii, 
comunitatea locală și județul Argeș.

La invitația președintelui Consiliului Județean Argeș, 
Ion Mînzînă, directorul general al ADR Sud-Muntenia, 
Liviu Gabriel Mușat, directorul Autorității de Manage-
ment pentru Programul Regional Sud-Muntenia 2021-
2027, Gabriela Călin și directorul Cabinetului Directoru-
lui General, Andreea Mirela Tache, au luat parte la eve-
nimentul de redeschidere. Participarea ADR Sud-Mun-
tenia subliniază rolul vital al fondurilor europene, ca-
nalizate prin Axa Prioritară 5 a POR 2014-2020. Aceas-
tă axă strategică este dedicată îmbunătățirii mediului 
urban și valorificării durabile a patrimoniului cultural, 
finanțând proiecte esențiale pentru conservarea, pro-
tecția, promovarea și dezvoltarea unor obiective natu-
rale și culturale de valoare, precum Cetatea Poenari.

(Continuare în pagina 3)

Cetatea Poenari renaște
cu ajutorul fondurilor europene
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(Continuare din pagina 2)
Proiectul a urmărit stimularea dezvoltării locale prin 

protejarea și valorificarea acestui important element 
de patrimoniu, concentrându-se pe modernizarea in-
frastructurii cetății și pe creșterea vizibilității sale prin 
digitalizare. Lucrările extinse, desfășurate pe o suprafa-
ță de 1.897 mp (incluzând cetatea și calea de acces), au 
cuprins reabilitarea structurală și arhitecturală, măsuri 
de conservare a elementelor istorice, lucrări de com-
batere a umidității și protecție a zidurilor, refacerea pa-
vimentelor, modernizarea traseelor de vizitare și a că-
ii de acces. În plus, s-a investit în modernizarea utilită-
ților (înlocuirea cablului electric, instalarea de fibră op-
tică și Wi-Fi), crearea unui sistem modern de iluminat 
și supraveghere, montarea de facilități pentru protec-
ția faunei și pentru confortul vizitatorilor (generatoare 
acustice, bănci, coșuri de gunoi), precum și intervenții 
delicate pentru a asigura integritatea structurii.

„Vreau să vă felicit pentru ce aţi realizat la Cetatea 
Poenari. Numai uitându-vă la structura bugetului, aţi 
putut observa un buget pentru acest proiect de peste 
5 milioane de euro, din care finanţarea din POR 2014-
2020 a fost de peste 2 milioane de euro, iar cofinanţa-
rea a depășit 3 milioane de euro. Acest lucru evidenţiază 
și mai clar angajamentul pe care Consiliul Judeţean și l-a 
asumat pentru finalizarea acestui proiect. Evident, pro-
iectul este emblematic în sine pentru cultură, pentru is-
toria României, dar și pentru turismul și economia zonei, 
poate chiar a întregii regiuni și a ţării”, a declarat Liviu 
Gabriel Mușat, directorul general al ADR Sud-Muntenia.

„De fiecare dată spun că toate aceste lucruri sunt fă-
cute printr-o muncă de echipă. Acest lucru îl voi spune și 
astăzi și trebuie să adresez, în primul rând, mulţumirile 

mele aparatului tehnic al Consiliului Judeţean, celor care, 
împreună cu reprezentanţii ADR Sud-Muntenia, conduși 
de domnul Liviu Mușat, ne-au fost de fiecare dată alături 
în tot ceea ce a însemnat dorinţa noastră de a accesa un 
număr cât mai mare de proiecte europene”, a precizat, 
președintele Consiliului Județean Argeș, Ion Mînzînă.

Cetatea Poenari, un simbol al perioadei de formare 
a statelor feudale românești (secolele XIII-XV), cu o im-
portanță strategică defensivă, domină peisajul din co-
muna Arefu de la o altitudine de 850 de metri. Accesul 
către cetate, deși solicitant prin cele 1.480 de trepte, 
este răsplătit cu o panoramă spectaculoasă. Acest pro-
iect amplu nu doar că salvează un monument istoric va-
loros, dar are și un impact pozitiv asupra beneficiarilor 
indirecți, cum ar fi autoritățile publice locale, agențiile 
de turism și proprietarii de unități de cazare din zonă, 
contribuind la dezvoltarea strategică a întregii regiuni.

ADR Sud Muntenia este Organism Intermediar pen-
tru Regio 2014-2020 și are responsabilități delegate 
pentru implementarea acestui program.

https://regio.adrmuntenia.ro
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Liviu Gabriel Mușat, directorul general al 
ADR Sud-Muntenia a acordat un interviu 

la Curtea de Argeș, cu ocazia semnării primul 
proiect de mobilitate urbană în valoare de 20 
de milioane de euro.

Domnule director general, ați venit la Argeș, iar astăzi 
vorbim despre un proiect de 20 de milioane de euro. Ne 
amintim că, în urmă cu doi ani, fix în această perioadă, 
în Săptămâna Mare, ați semnat un alt contract. Ce păre-
re aveți despre rata de absorbție a fondurilor europene 
de către municipiul Curtea de Argeș?

Liviu Gabriel Mușat:
Când ne uităm la lista orașelor și municipiilor din regi-

unea de dezvoltare Sud-Muntenia, care cuprinde aproa-
pe 50 de localități, și vedem nume precum Ploiești, Pi-
tești, Târgoviște și altele, iar primul proiect de mobilita-
te urbană din toate aceste orașe a fost depus de Curtea 
de Argeș, răspunsul la întrebarea dumneavoastră este 
destul de simplu. Această situație îmi transmite că aici 
se lucrează, că oamenii știu ce au de făcut și sunt pre-

ocupați să rezolve cât mai multe dintre problemele co-
munității cu ajutorul fondurilor europene.

Evident că am în vedere și proiectele depuse în peri-
oada anterioară de programare, chiar și în 2007–2013, 
iar Curtea de Argeș a fost una dintre localitățile frunta-
șe ale regiunii de dezvoltare Sud-Muntenia.

Sigur că nu ne oprim aici. Știu că, la nivelul primăriei, 
la nivelul aparatului propriu al Consiliului Local, din dis-
cuțiile pe care le-am avut cu domnul primar Constantin 
Panțurescu, există preocupări și pentru alte proiecte în 
perioada următoare. Sunt convins că aceste preocupări 
se vor materializa în cereri de finanțare depuse și, ulte-
rior, în contracte semnate.

Pentru toate acestea, vreau să-l felicit pe domnul 
primar Panțurescu și echipa din primărie pentru impli-
carea și determinarea cu care acționează în vederea re-
zolvării problemelor municipiului Curtea de Argeș.

Suntem în Săptămâna Mare. Este o perioadă speci-
ală, apropiată de Paște. Aveți un mesaj pentru cei ca-
re ne privesc?

Liviu Gabriel Mușat:
Mesajul meu, în Săptămâna Patimilor, în Săptămâ-

na Mare, către toți românii, către toți creștinii, este ace-
la să primim Învierea Domnului cu sufletul deschis, cu 
gândul la sacrificiul pe care El l-a făcut, pentru ca noi să 
putem trăi cât mai bine.

Să ne gândim cât de mult a însemnat acest sacrificiu 
și cât de importante sunt liniștea și pacea pentru fieca-
re dintre noi. Mă refer atât la pacea sufletească, cât și la 
cea fizică, care devine, iată, un subiect de dorință din ce 
în ce mai prezentă în această perioadă.

Le doresc tuturor locuitorilor din regiunea Sud-Mun-
tenia, să întâmpine această sărbătoare cu liniște, cu să-
nătate și cu toți cei dragi alături. Iar după aceea, să ne 
apucăm și mai hotărât de treabă, pentru a duce la bun 
sfârșit proiectele începute.

Așa cum spuneau și colegii mei, este important să 
semnăm contracte de finanțare, putem spune că am 
parcurs jumătatea mai ușoară a proiectului, dar la fel 
de important este și modul în care îl implementăm.

ADR Sud-Muntenia, colegii mei minunați, vor fi alături 
de toate proiectele, inclusiv cele din Curtea de Argeș, 
pentru a ne asigura că acestea se transformă în reali-
tate, pentru că doar așa se poate produce schimbarea.

20 de milioane de euro pentru mobilitate urbană,
în Curtea de Argeș 

https://www.adrmuntenia.ro
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Reprezentanții Agenției pentru Dezvoltare 
Regională (ADR) Sud-Muntenia, împreună 

cu Înaltpreasfințitul Calinic Argeșeanul, 
Arhiepiscopul Argeșului și Muscelului, au 
participat la o întâlnire de lucru desfășurată 
la Arhiepiscopia Argeșului și Muscelului. 
Scopul întâlnirii a fost evaluarea stadiului 
implementării proiectelor finanțate prin 
Programul Regional Sud-Muntenia 2021-
2027 și evidențierea celui de-al doilea proiect 
semnat între cele două instituții în anul 2024.

Proiectul „Consolidare, restaurare și punere în va-
loare a construcţiilor din cadrul ansamblului Curtea 
Domnească, Curtea de Argeș – corpurile C1, C2, C3, C4, 
C5, C6” marchează un nou pas important în procesul 
de valorificare a patrimoniului istoric și cultural națio-
nal. Acesta se alătură proiectului semnat anterior pen-
tru restaurarea și punerea în valoare a Catedralei Arhi-
episcopale, ctitoria Sfântului Neagoe Vodă Basarab din 
Municipiul Curtea de Argeș. (Continuare în pagina 6)

Proiectele REGIO ale Arhiepiscopiei Argeșului
și Muscelului înaintează în mod alert

https://www.adrmuntenia.ro
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(Continuare din pagina 5)
La eveniment au participat Liviu Gabriel Mușat, di-

rector general ADR Sud-Muntenia, Gabriela Călin, di-
rector al Autorității de Management PR Sud-Muntenia 
2021-2027, și Andreea-Mirela Tache, director al Cabi-
netului directorului general. În prezent, Arhiepiscopia 
Argeșului și Muscelului gestionează trei proiecte prin 
Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027, în va-
loare totală de peste 83,5 milioane de lei. Dintre aces-
tea, două proiecte au fost deja semnate, iar cel de-al 
treilea este în faza de evaluare tehnică și financiară.

Proiectele semnate includ restaurarea Ansamblului 
Bisericii „Sfântul Nicolae Domnesc” și valorificarea Ca-
tedralei Arhiepiscopale din Curtea de Argeș. În faza de 
evaluare se află proiectul dedicat consolidării și valori-
ficării Capelei funerare „Nașterea Sf. Ioan Botezătorul,” 
contribuind la dezvoltarea turismului și îmbunătățirea 
impactului cultural și economic la nivel regional.

Prin aceste inițiative, se urmărește nu doar conser-
varea și restaurarea patrimoniului cultural de importan-
ță națională, ci și dezvoltarea turismului și creșterea im-
pactului economic și cultural în regiunea Sud-Muntenia.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia este Autoritate de management pentru Programul 
Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și gestionează pes-
te 1,57 miliarde de euro pentru cetățenii din județele 
componente ale regiunii - Argeș, Călărași, Dâmbovița, 
Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman.

Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 este 
publicat pe site-ul Agenției, www.adrmuntenia.ro, în 
secțiunea Despre noi > Activitatea ADR Sud – Muntenia 
> Dezvoltare regională > 2021-2027 > PR Sud - Munte-
nia 2021-2027, link: https://2021-2027.adrmuntenia.
ro/program/static/60.

https://www.adrmuntenia.ro
http://www.adrmuntenia.ro
https://2021-2027.adrmuntenia.ro/program/static/60
https://2021-2027.adrmuntenia.ro/program/static/60
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Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Muntenia a semnat un contract de 

finanțare cu Municipiul Curtea de Argeș, județul 
Argeș, în cadrul Programului Regional (PR) Sud-
Muntenia (SM) 2021-2027.

Proiectul „Creșterea mobilităţii urbane nepoluante 
prin investiţii de tip integrat în soluţii inteligente afe-
rente Coridorului de mobilitate integrată Sud Vest - 
Centru (strada Râmnicu Vâlcea - Bulevardul Basarabi-
lor)”, face parte din Prioritatea 3 – „O regiune cu mo-
bilitate urbană durabilă” și este finanțat prin Obiecti-
vul Specific RSO2.8, care susține dezvoltarea unei mo-
bilități urbane multimodale și sustenabile – un pas im-
portant spre un oraș cu emisii reduse de dioxid de car-
bon. La eveniment au fost prezenți Liviu Gabriel Muș-
at, directorul general al ADR Sud-Muntenia și Constan-
tin Panțurescu, primarul municipiului Curtea de Argeș.

Această inițiativă reprezintă un pas major în redu-
cerea emisiilor de carbon în municipiu și se aliniază cu 
obiectivele locale de a sprijini tranziția către o econo-
mie verde și sustenabilă.

Proiectul se desfășoară pe o perioadă de 35 de luni, 
valoarea totală a proiectului depășind 20 milioane de 
euro, din care Uniunea Europeană contribuie cu 12,6 
milioane de euro, iar municipiul Curtea de Argeș alocă 
peste 6 milioane de euro.

Prin acest proiect se vor efectua lucrări majore de 
modernizare a coridorului de mobilitate urbană Sud-
Vest – Centru, inclusiv reamenajarea infrastructu-
rii, dezvoltarea soluțiilor pentru transportul nepolu-
ant, implementarea unui sistem inteligent de mana-
gement al traficului, construirea a 6,5 km de piste pen-

tru biciclete și realizarea unor trasee pietonale accesi-
bile și sigure.

Aceste investiții vor contribui semnificativ la îmbu-
nătățirea calității vieții locuitorilor, la reducerea polu-
ării și la transformarea rețelei urbane într-una moder-
nă și sustenabilă. Se estimează că peste 185 mii de per-
soane vor beneficia anual de pe urma acestui proiect.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia este Autoritate de Management pentru Programul 
Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și gestionează pes-
te 1,57 miliarde de euro pentru cetățenii din județele 
componente ale regiunii – Argeș, Călărași, Dâmbovița, 
Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman.

Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 es-
te publicat pe site-ul Agenției, www.adrmuntenia.ro, în 
secțiunea Despre noi > Activitatea ADR Sud – Muntenia 
> Dezvoltare regională > 2021-2027 > PR Sud - Munte-
nia 2021-2027, link: https://2021-2027.adrmuntenia.ro/

Un oraș în mișcare: soluții smart și transport curat 
pentru Curtea de Argeș

https://www.adrmuntenia.ro
http://www.adrmuntenia.ro
https://2021-2027.adrmuntenia.ro/
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Luni, 14 aprilie 2025, Agenția pentru 
Dezvoltare Regională Sud-Muntenia a 

efectuat predarea către Consiliul Județean 
Ialomița a documentațiilor tehnice pentru 
proiecte de eficiență energetică. Președintele 
Consiliului Județean Ialomița, Marian Pavel, 
a reprezentat instituția beneficiară la acest 
eveniment. Proiectul „Program de Investiții 
pentru Eficiență Energetică a Clădirilor Publice 
din Regiunea Sud-Muntenia” este finanțat de 
Banca Europeană de Investiții prin inițiativa 
E.L.E.N.A. – DALI 2.

Pachetul de livrabile include expertize tehnice, audi-
turi energetice (cu certificate de performanță energe-
tică), documentații DALI, precum și studii de specialita-
te și avize necesare. Acestea au fost predate în cadrul 
unei întâlniri oficiale la care a participat o delegație a 
ADR Sud-Muntenia, condusă de Alin Izvoran – Șef Servi-

ciu Implementare ELENA, și Octavin Dobrescu – Șef Ser-
viciu Achiziții Publice, Asistență Tehnică, IT și SMIS, ală-
turi de reprezentanți ai autorităților publice din județ.

În calitate de beneficiar, Consiliul Județean Ialomița 
a primit documentațiile tehnico-economice aferente 
unui număr de 29 de obiective de investiții din dome-
niile educație, sănătate și administrație publică locală. 
Valoarea totală estimată a acestor investiții se ridică la 
aproximativ 300 de milioane lei (TVA inclus), iar supra-
fața totală a clădirilor vizate depășește 26.000 mp.

Prin acest proiect, ADR Sud-Muntenia sprijină auto-
ritățile locale din regiune în pregătirea documentației 
tehnice necesare pentru accesarea fondurilor din Pro-
gramul Regional Sud-Muntenia 2021–2027, destinate 
proiectelor de eficiență energetică a clădirilor publice. 
În total, în cadrul proiectului vor fi elaborate documen-
tații tehnice pentru 132 de clădiri publice situate în cele 
șapte județe ale regiunii Sud-Muntenia: Argeș, Călărași, 
Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman.

(Continuare în pagina 9)

Investiții de aproape 300 milioane lei în clădiri publice 
din Ialomița, pregătite prin Proiectul E.L.E.N.A.

https://www.adrmuntenia.ro
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Autoritatea de Management a Programului Regional 
Sud-Muntenia (PR SM) 2021-2027 a publicat vineri, 11 apri-
lie 2025, Instrucțiunea nr. 28/11.04.2025, referitoare la 
transmiterea și analiza studiului de fezabilitate și a proiectu-
lui tehnic de execuție elaborate ulterior semnării contracte-
lor de finanțare, respectiv a proiectului tehnic revizuit.

Instrucțiunea stabilește procedurile pentru depune-
rea, verificarea și modificarea documentațiilor tehni-
co-economice, precum și măsurile de prevenire a corec-
țiilor financiare și gestionarea lucrărilor suplimentare.

Prezenta Instrucțiune se aplică tuturor beneficiari-
lor apelurilor de proiecte lansate în cadrul PR SM 2021-
2027 și a intrat în vigoare odată cu publicarea sa pe site-ul 
www.2021-2027.adrmuntenia.ro, la următoarea adresă: 
https://2021-2027.adrmuntenia.ro/docs/40/instructiuni.

AM PR Sud-Muntenia publică Instrucțiunea nr. 28 
privind studiile de fezabilitate și proiectele tehnice

(Continuare din pagina 8)

Tot în această lună, ADR Sud-Muntenia, în calitate 
de Autoritate de Management pentru Programul Re-
gional Sud-Muntenia, va lansa apelul de proiecte „Pro-
movarea eficienţei energetice și reducerea emisiilor de 
gaze cu efect de seră prin investiţii în clădiri publice”, 
apel destinat obiectivelor pentru care au fost elaborate 
documentații tehnice prin contractul de finanțare nr. 
ELENA - 2019 - 154, finanțat prin programul Horizon 
2020 – Energy Efficiency Focus. Valoarea totală a ape-
lului este de peste 91,7 milioane euro. Apelul este ne-
competitiv, cu termen limită de depunere, și vizează in-
clusiv clădiri publice cu valoare de patrimoniu.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia 

îndeplinește rolul de Autoritate de Management pen-
tru Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027, ges-
tionând un buget de peste 1,57 miliarde de euro pen-
tru locuitorii din județele Argeș, Călărași, Dâmbovița, 
Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman.

Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 
este disponibil online la următoarea adresă: htt-
ps://2021-2027.adrmuntenia.ro.

Mai multe detalii despre proiect și instrumentul ELENA 
puteți afla de pe site-ul Agenției pentru Dezvoltare Regio-
nală Sud-Muntenia, www.adrmuntenia.ro, secțiunea Des-
pre noi > Activitatea ADR Sud – Muntenia > Dezvoltare re-
gională > 2021-2027 > POR Sud - Muntenia 2021-2027, ti-
tlul ELENA, link: https://www.adrmuntenia.ro/index.php/
por-sud--muntenia-20212027/static/1295.

https://www.adrmuntenia.ro
http://www.2021-2027.adrmuntenia.ro
https://2021-2027.adrmuntenia.ro/docs/40/instructiuni
https://2021-2027.adrmuntenia.ro
https://2021-2027.adrmuntenia.ro
http://www.adrmuntenia.ro
https://www.adrmuntenia.ro/index.php/por-sud--muntenia-20212027/static/1295
https://www.adrmuntenia.ro/index.php/por-sud--muntenia-20212027/static/1295
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PR SM
2021-2027, în regiunea Sud-Muntenia la data de 17.04.2025

Nr.
crt. PI OS Apel

Dată
deschidere

apel

Dată
închidere

apel

Alocare
(FEDR + BS)

(Lei)

PROIECTE DEPUSE CONTRACTE SEMNATE

Nr.
Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)
Nr.

Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)

Valoare
plătită

(FEDR + BS)
(Lei)

1 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/A
(PRSM/ID/1/1/1.1/A - Micro, IMM)

- - 151.748.470,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

2 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.1
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 160.968.823,80 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

3 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.2
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 49.754.000,10 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

4 1 RSO1.2 PRSM/481/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/A - Centrul de date)

15.10.2024 30.04.2025 230.847.059,22 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

5 1 RSO1.2 PRSM/473/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/B - Digitalizare)

01.11.2024 30.04.2025 233.302.832,77 113 481.283.977,91 461.814.393,81 197,95% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

6 1 RSO1.3 PRSM/160/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/A - Micro & Întreprinderi mici)

15.03.2024 15.07.2024 234.131.765,16 820 1.289.645.602,95 697.462.329,49 297,89% 40 50.016.686,76 33.582.986,44 14,34% 6.418.716,00

7 1 RSO1.3 PRSM/267/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/B - Micro și IMM)

30.04.2024 09.08.2024 715.435.200,00 559 5.812.240.529,75 2.903.627.493,65 405,85% 76 1.034.163.822,29 515.888.124,99 72,11% 1.958.082,56

8 1 RSO1.3 PRSM/462/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39 - etapizate
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

02.08.2024 30.08.2024 867.285,12 1 1.286.349,06 734.694,64 84,71% 1 1.573.310,84 867.285,11 100,00% 0,00

9 1 RSO1.4 PRSM/ID/1/1/1.4
(PRSM/ID/1/1/1.4 - Inovare și competențe în domenii de specializare inteligentă)

- - 29.198.823,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

10 2 RSO2.1 PRSM/265/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

15.05.2024 15.11.2024 57.197.984,15 28 399.451.549,90 365.951.084,21 639,80% 5 62.468.554,02 55.713.215,23 97,40% 0,00

11 2 RSO2.1 PRSM/428/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

26.06.2024 17.07.2024 902.709,48 1 2.555.262,07 541.745,42 60,01% 1 2.555.262,08 884.850,87 98,02% 713.092,75

12 2 RSO2.1 PRSM/249/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

01.04.2024 15.02.2025 224.137.800,31 81 753.897.991,03 586.294.464,56 261,58% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

13 2 RSO2.1 PRSM/423/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

26.06.2024 17.07.2024 49.416.121,29 12 78.104.826,66 47.700.296,48 96,53% 12 76.931.060,99 46.639.747,01 94,38% 15.887.731,53

14 2 RSO2.4 PRSM/ID/2/2/2.4
(ELENA)

- - 456.501.882,34 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

15 2 RSO2.7 PRSM/536/PRSM_P2/OP2/RSO2.7/PRSM_A13
(PRSM/ID/2/2/2.7 - Infrastructură verde - albastră)

03.02.2025 31.07.2025 329.670.442,68 4 111.808.538,02 93.979.981,07 28,51% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

16 3 RSO2.8 PRSM/414/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

22.07.2024 21.07.2026 580.383.569,93 3 223.016.826,19 96.818.008,91 16,68% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

17 3 RSO2.8 PRSM/435/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 15.11.2024 296.709.533,18 11 339.775.087,34 300.786.799,32 101,37% 11 415.122.558,55 298.181.969,84 100,50% 83.112.928,46

18 3 RSO2.8 PRSM/366/PRSM_P3/OP2/ RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

16.09.2024 15.05.2025 428.544.772,51 2 181.490.442,72 146.319.709,90 34,14% 1 103.183.775,86 73.175.130,01 17,08% 0,00

19 3 RSO2.8 PRSM/438/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

26.06.2024 15.11.2024 25.542.260,52 5 81.110.328,41 56.533.036,01 221,33% 4 62.210.627,80 40.145.860,77 157,17% 21.040.371,83

20 4 RSO3.2 PRSM/149/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

01.02.2024 31.12.2025 971.275.473,10 10 2.885.422.872,61 2.744.965.481,53 282,61% 9 2.650.425.485,09 2.401.351.265,97 247,24% 68.473.525,89

21 4 RSO3.2 PRSM/429/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29 - etapizate
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

26.06.2024 17.07.2024 115.569.072,88 3 126.691.372,29 112.841.885,00 97,64% 3 126.259.308,98 113.282.731,81 98,02% 48.173.943,64

22 5 RSO4.2 PRSM/318/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

28.06.2024 27.12.2024 40.992.805,07 49 482.370.695,29 386.495.377,08 942,84% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

23 5 RSO4.2 PRSM/432/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

26.06.2024 31.07.2024 24.345.648,28 7 57.170.861,72 37.686.961,58 154,80% 6 27.151.231,75 23.863.888,00 98,02% 13.578.351,57

24 5 RSO4.2 PRSM/310/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

19.06.2024 19.02.2025 53.351.127,50 125 2.286.998.917,54 1.905.253.056,91 3.571,16% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

25 5 RSO4.2 PRSM/433/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23 - etapizate
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

26.06.2024 15.11.2024 83.268.806,55 15 144.691.148,33 87.792.107,58 105,43% 15 143.485.073,13 86.560.570,21 103,95% 36.337.786,07

26 5 RSO4.2 PRSM/298/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

07.06.2024 06.12.2024 134.803.667,74 8 157.706.151,26 124.016.369,54 92,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

27 5 RSO4.2 PRSM/434/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

26.06.2024 31.07.2024 20.142.647,63 5 35.324.319,68 29.526.925,00 146,59% 3 26.661.909,88 19.743.578,54 98,02% 7.152.285,79

28 6 RSO5.1 PRSM/385/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

09.07.2024 09.07.2026 251.696.199,03 2 108.900.713,62 63.072.519,79 25,06% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

29 6 RSO5.1 PRSM/437/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 17.07.2024 15.307.002,66 1 19.309.003,46 14.477.076,41 94,58% 1 20.588.198,97 15.004.179,14 98,02% 9.344.230,18

30 6 RSO5.1 PRSM/369/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.1/B - Patrimoniu cultural și natural în municipii reședință de județ)

26.07.2024 27.03.2025 92.917.615,04 9 274.736.991,64 252.342.684,37 271,58% 2 67.368.470,88 65.563.886,10 70,56% 6.652.898,72

31 6 RSO5.2 PRSM/439/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

02.09.2024 03.05.2025 161.224.180,20 17 510.832.853,45 388.248.873,14 240,81% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

32 6 RSO5.2 PRSM/436/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

16.09.2024 30.09.2024 8.333.140,92 7 11.640.137,30 8.106.870,02 97,28% 7 11.699.050,62 8.201.835,50 98,42% 2.663.840,15

33 6 RSO5.2 PRSM/380/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.2/B - Patrimoniu cultural și natural non-MRJ)

26.07.2024 27.04.2025 73.575.396,08 23 610.558.072,11 593.725.473,34 806,96% 2 68.416.072,16 66.664.034,30 90,61% 5.150.000,00

34 6 RSO5.2 PRSM/430/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

26.06.2024 31.07.2024 8.214.288,26 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

35 7 AT PRSM/323/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

22.04.2024 31.05.2024 9.940.400,00 1 8.451.129,14 8.451.129,14 85,02% 1 6.704.564,34 6.704.564,34 67,45% 6.704.564,34

36 7 AT PRSM/471/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

14.10.2024 15.11.2024 82.821.976,38 1 18.711.123,24 18.711.123,24 22,59% 1 19.653.332,80 19.653.332,80 23,73% 19.653.332,80

37 7 AT PRSM/442/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/2 - Asistență tehnică)

25.06.2024 31.07.2024 124.410.000,00 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 29.592.342,24

38 8 IF Instrumente financiare
(IF - Instrumente financiare)

- - 1.287.145.860,00 1 1.287.141.923,17 1.287.141.923,17 100,00% 1 1.287.141.923,17 1.287.141.923,17 100,00% 0,00

Total: 1.925 18.877.156.172,25 13.916.250.448,70 203 6.358.610.855,35 5.273.645.534,54 382.608.024,52

Legendă:        Apel lansat   ⟶        Apel deschis   ⟶        Apel închis

https://www.adrmuntenia.ro
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Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Muntenia, în calitate de Organism 

Intermediar pentru Programul Tranziție Justă 
(PTJ) 2021-2027, a participat joi, 17 aprilie a.c., la o 
întâlnire tehnică alături de reprezentanții Grupului 
Județean pentru coordonarea tranziției către 
neutralitatea climatică, coordonat de președintele 
Consiliului Județean Prahova, Virgil Daniel Nanu. 
Scopul întâlnirii a fost actualizarea Planului 
Teritorial pentru o Tranziție Justă al județului 
Prahova, prin includerea Priorității 8, axată pe 
investițiile STEP și prezentarea oportunităților 
financiare disponibile în cadrul PTJ 2021-2027.

Evenimentul, găzduit de Consiliul Județean Prahova, 
a oferit oportunitatea de a analiza și dezbate principa-
lele aspecte ce vizează procesul de tranziție către neu-
tralitatea climatică. În cadrul întâlnirii, Grigoraș-Daniel 
Ștefan, șeful Serviciului Organism Intermediar PTJ, a mai 
prezentat metodologia și criteriile de evaluare și selecție 
aferente ghidului pe apelul pentru infrastructura de afa-
ceri - parcuri industriale și tehnologice. Totodată, acesta 
a expus detaliile Ghidului solicitantului pentru acțiunea 
„Dezvoltarea întreprinderilor și a antreprenoriatului”.

Grupul județean pentru coordonarea tranziției la ne-
utralitatea climatică este o structură partenerială ce 
asigură implicarea activă a tuturor actorilor socio-eco-
nomici și din mediul academic relevanți la nivel local – 
publici și privați – în colaborare cu autoritățile respon-
sabile de mediu, ocuparea forței de muncă, protecție 
socială, educație și sănătate.

Conform acordurilor de delegare, ADR Sud-Munte-
nia, în calitate de OI pentru PTJ, colaborează cu Grupul 
Județean Prahova pentru a stimula și promova proce-
sul de tranziție către neutralitatea climatică la nivel lo-
cal. Aceste activități se desfășoară în parteneriat și cu 
Autoritatea de Management pentru Programul Tranzi-
ție Justă (AM PTJ), contribuind la implementarea efici-
entă a măsurilor de sprijinire a unei economii sustena-
bile și incluzive.

ADR Sud-Muntenia este Organism Intermediar pen-
tru Programul Tranziție Justă 2021-2027 și gestionează 
277 milioane de euro – fonduri europene nerambursa-
bile dedicate exclusiv companiilor și administrațiilor pu-
blice locale din județului Prahova – pentru a face față 
provocărilor economice și sociale legate de tranziția că-
tre o economie verde.

Pentru informații actualizate, vă rugăm să consultați 
secțiunea dedicată Programului Tranziție Justă 2021-
2027 pe pagina web a Agenției pentru Dezvoltare Re-
gională Sud-Muntenia, link: https://www.adrmuntenia.
ro/ptj și pe pagina MIPE, la adresa: https://mfe.gov.ro/
ptj/despre-program-programare/.

Neutralitate climatică: Prioritate
pentru Grupul Județean Prahova și ADR Sud-Muntenia

https://www.adrmuntenia.ro
https://www.adrmuntenia.ro/ptj
https://www.adrmuntenia.ro/ptj
https://mfe.gov.ro/ptj/despre-program-programare/.
https://mfe.gov.ro/ptj/despre-program-programare/.
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Autoritatea de Management pentru Programul Tran-
ziție Justă (AM PTJ) a publicat joi, 16 aprilie 2025, Ghi-
dul Solicitantului pentru apelul de proiecte dedicat creș-
terii durabile a microîntreprinderilor și creării de locuri de 
muncă, parte a Componentei „Sprijin pentru dezvoltarea 
întreprinderilor și a antreprenoriatului” din cadrul Progra-
mului Tranziție Justă (PTJ) 2021–2027. Apelul este dedi-
cat Priorității 5 – Prahova: Sprijin pentru dezvoltarea mi-
croîntreprinderilor și este implementat de Agenția pen-
tru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia, în calitate 
de Organism Intermediar pentru PTJ 2021–2027.

Bugetul total alocat acestui apel de proiecte pentru 
județul Prahova este de 27.873.431 euro.

Solicitanții eligibili sunt microîntreprinderile înființa-
te cel târziu la data de 31 decembrie 2023.

Activități eligibile includ: achiziția de echipamente 
tehnologice, utilaje, mobilier, IT; investiții în echipa-
mente ecologice (maxim 10% din valoarea proiectu-
lui); lucrări de construcție, modernizare și extindere a 
spațiilor de producție sau prestări servicii; investiții în 
active necorporale (licențe, programe software, breve-
te etc.); organizarea de evenimente și cursuri de for-
mare profesională pentru angajați; consultanță pentru 
elaborarea proiectelor; proiectare tehnică și asistență 
tehnică în implementare; activități de cercetare, dez-
voltare și inovare; certificarea produselor, proceselor 

sau serviciilor, inclusiv sisteme de management (ISO, 
EMAS etc.); activități obligatorii de informare și publici-
tate aferente proiectului.

Perioada de depunere a proiectelor:
• 01 iulie 2025, ora 11:00 – 01 septembrie 2025, 

ora 23:30
Aplicațiile se vor depune exclusiv online, prin siste-

mul informatic MySMIS 2021/SMIS2021+.
Ghidul poate fi accesat la adresa: PTJ: Ghidul Solici-

tantului pentru Intervenții care sprijină Dezvoltarea Între-
prinderilor și a Antreprenoriatului – Ministerul Investițiilor 
și Proiectelor Europene sau https://www.adrmuntenia.
ro/download_file/article/1272/Ghid%20si%20anexe.zip 

ADR Sud-Muntenia este Organism Intermediar pen-
tru Programul Tranziție Justă 2021-2027, și gestionea-
ză 277 milioane de euro – fonduri europene nerambur-
sabile dedicate exclusiv companiilor și administrațiilor 
publice locale din județului Prahova – pentru a face fa-
ță provocărilor economice și sociale legate de tranziția 
către o economie verde.

Pentru informații actualizate, vă rugăm să consultați 
secțiunea dedicată Programului Tranziție Justă 2021-
2027 pe pagina web a Agenției pentru Dezvoltare Regi-
onală Sud-Muntenia, link: https://www.adrmuntenia.
ro/ptj și pe pagina MIPE, la adresa: https://mfe.gov.ro/
ptj/despre-program-programare/.

Peste 27.8 milioane de euro pentru microîntreprinderile 
din județul Prahova

https://www.adrmuntenia.ro
https://mfe.gov.ro/ptj-ghidul-solicitantului-pentru-interventii-care-sprijina-dezvoltarea-intreprinderilor-si-a-antreprenoriatului/
https://mfe.gov.ro/ptj-ghidul-solicitantului-pentru-interventii-care-sprijina-dezvoltarea-intreprinderilor-si-a-antreprenoriatului/
https://mfe.gov.ro/ptj-ghidul-solicitantului-pentru-interventii-care-sprijina-dezvoltarea-intreprinderilor-si-a-antreprenoriatului/
https://mfe.gov.ro/ptj-ghidul-solicitantului-pentru-interventii-care-sprijina-dezvoltarea-intreprinderilor-si-a-antreprenoriatului/
https://www.adrmuntenia.ro/download_file/article/1272/Ghid%20si%20anexe.zip
https://www.adrmuntenia.ro/download_file/article/1272/Ghid%20si%20anexe.zip
https://www.adrmuntenia.ro/pt
https://www.adrmuntenia.ro/pt
https://mfe.gov.ro/ptj/despre-program-programare/
https://mfe.gov.ro/ptj/despre-program-programare/
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PTJ 
la nivelul județului Prahova la data de 17 aprilie 2025

Apel PTJ/P5/1.1/1.A/PH PTJ/P5/1.2/1.B/PH PTJ/P5/4.2/2.B/PH PTJ/P5/3.1/PH
Prioritate 5 5 5 5

Obiectiv specific JSO8.1 JSO8.1 JSO8.1 JSO8.1
Operațiune IMM IMM AJOFM Regenerare

Dată deschidere 20.12.2023 - 10.10.2024 28.02.2025
Dată închidere 20.05.2024 - 31.03.2025 10.05.2025

Alocare apel
(FTJ + BS, Lei)

520.055.525,90 138.681.468,60 64.284.138,14 39.812.000,00

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperire 
apel

(Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)
138 2.828.213.621,90 2.301.199.552,84 1.728.143.894,88 332,30%

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată
Acoperire 

apel
(Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)

40 724.217.361,71 556.592.707,94 419.512.499,07 80,67%

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată
Acoperire 

apel
(Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)

19 492.672.265,52 413.639.771,03 301.056.923,37 57,89%

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperire 
apel

(Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)
14 265.206.505,51 225.248.752,18 170.341.051,91 32,75%

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperire 
apel

(Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)
65 1.346.391.424,36 1.100.654.368,30 831.247.784,50 159,84%

PROIECTE ÎN SELECȚIE

PTJ/P5/1.1/1.A/PH
PROIECTE DEPUSE

Nr.

PROIECTE RESPINSE, RETRASE SAU REZILIATE

Nr.

Nr.

PROIECTE ÎN CONTRACTARE SAU ÎN LISTA DE REZERVĂ

Nr.

CONTRACTE SEMNATE (ÎN IMPLEMENTARE)

Nr.

Situația proiectelor depuse în județul Prahova la data 17 aprilie 2025,
în cadrul apelului dedicat întreprinderilor mici și mijlocii (IMM) - „Dezvoltarea 

întreprinderilor și a antreprenoriatului” – componenta „Investiţii pentru dezvoltarea 
IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă”.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, în 
calitate de Organism Intermediar pentru Programul Tranzi-
ție Justă 2021-2027 gestionează 277 milioane de euro – fon-
duri europene nerambursabile dedicate exclusiv companii-
lor și administrațiilor publice locale din județului Prahova – 
pentru a face față provocărilor economice și sociale legate 
de tranziția către o economie verde.

Finanțarea are la bază Planul Teritorial pentru o Tranziție 
Justă în Județul Prahova, elaborat de Consiliul Județean Pra-
hova, în parteneriat cu mediul de afaceri și alți parteneri soci-
ali. Programul Tranziție Justă 2021-2027 este publicat pe site-ul 
adrmuntenia.ro, în secțiunea Despre noi > Activitatea ADR Sud 
– Muntenia > Programe implementate > https://www.adr-
muntenia.ro/programul-tranzitie-justa-20212027/static/1559.

https://www.adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
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Firmele românești eligibile vor putea 
obține ajutoare de maximum 20 de 

milioane EUR fiecare, printr-un nou apel 
de proiecte care urmează să se lanseze 
în anul 2025, în cadrul unei linii de 
finanțare din fonduri europene, pentru 
investiții în panouri solare și generatoare 
de energie eoliene și hidro, conform 
unui proiect de ghid al solicitantului, 
modificat.

Vorbim despre schema de finanțare „Spriji-
nirea investiţiilor în noi capacităţi de producere 
a energiei electrice produsă din surse regene-
rabile pentru autoconsum”, aferentă Fondului 
pentru modernizare - Program-cheie 1: Surse 
regenerabile de energie și stocarea energiei.

Ministerul Energiei a publicat în consultare un nou 
proiect de ghid al solicitantului, cu o serie de modificări 
care are trebui să înlesnească puțin accesul firmelor la 
această finanțare, în anul 2025. 

Perioada de consultare publică este de 10 zile ca-
lendaristice de la data publicării pe site-ul Ministeru-
lui Energiei iar documentele pot fi consultate pe site-ul 
Ministerului Energiei.

Persoanele sau entitățile interesate vor putea for-
mula observații și propuneri, care vor fi transmise la 
adresa de e-mail: fonduri.europene@energie.gov.ro

Bugetul alocat și valoarea ajutoarelor de stat desti-
nate firmelor

Bugetul estimat  al rundei a II-a a apelului bazat pe 
procedură de ofertare concurențială este echivalentul 
în lei a sumei de 310.698.092,68 euro la cursul infore-
uro din luna martie 2024, 1 euro = 4,9683 lei, și repre-
zintă sume nerambursabile din Fondul pentru moder-
nizare, cu mențiunea că bugetul poate fi majorat până 
la valoarea de 415.000.000 euro în funcție de rezulta-
tul evaluării cererilor de finanțare depuse în cadrul pri-
mei runde a apelului. 

Bugetul mediu anual nu va depăși 150.000.000 eu-
ro.

Valoarea ajutorului de stat solicitat pe MW instalat 
se va încadra în următoarele plafoane maxime:

 9 Energie eoliană - 700.000 Euro/MW – pentru toa-

te capacitățile.
 9 Energie solară - 450.000 Euro/MW – pentru ca-

pacitățile instalate de până la 5 MW (inclusiv).  sau 
360.000 Euro/MW – pentru capacitățile instalate de 
peste 5 MW

 9 Energie hidro - 1.805.000 Euro/MW – pentru toa-
te capacitățile.

Cel puțin 70% din energia produsă trebuie destina-
tă autoconsumului.

Următoarele activități prevăzute în proiect sunt 
eligibile:

 9 Achiziționarea de instalații/echipamente noi pen-
tru construirea de capacități noi de producție a energi-
ei  electrice din surse regenerabile de energie eoliană, 
solară sau hidro;

 9 Construcții care fac obiectul proiectului de pro-
ducere a energiei electrice din surse regenerabile de  
energie eoliană, solară sau hidro.

Solicitanții eligibili sunt operatorii economici de tip 
societăți (microîntreprinderi, întreprinderi mici, mijlo-
cii și întreprinderi mari, inclusiv întreprinderi nou înfi-
ințate), precum și regiile autonome, legal constituite în 
conformitate cu legislația națională sau în conformita-
te cu legislația specifică din statul membru a cărei nați-
onalitate o dețin și înregistrate la ONRC în România pâ-
nă la data primei plăți din ajutorul de stat acordat.

Sursa: startupcafe.ro

Fonduri UE 2025: Ajutoare de max. 20 milioane EUR 
pentru firmele românești, să-și instaleze panouri 

solare și generatoare eoliene și hidro
– noul apel de proiecte, modificat

https://www.adrmuntenia.ro
http://startupcafe.ro
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Biserica cu hramul „Sfânta Paraschiva” 
din comuna Cândești-Vale, monument 

cu o vechime de peste 200 de ani, este 
o construcție simplă, cu planuri bine 
proporționate, împodobită atât la interior, 
cât și la exterior, cu un bogat decor 
sculptat și pictat.

Biserica este alcătuită din altar, naos, pronaos 
și pridvor. Altarul este poligonal, cu cinci laturi a-
tât la interior, cât și la exterior. Este acoperit cu o 
boltă de lemn, susținută de grinzi curbe de lemn, 
care sunt sprijinite pe o grindă amplasată la inte-
riorul pereților.

Altarul este despărțit de naos prin catapeteasmă de 
zidărie, groasă de 50 cm. În partea de nord a altaru-
lui se află proscomidiarul, din zidărie pictată. Acesta se 
află la interiorul pereților de lemn.

Reconsiderând datele obținute din documentații și 
confruntând pisania cu anii reali de domnie ai Domnu-
lui „Constantin Ipsilanti Voievod”, fiul lui Alexandru Ip-
silanti, care a domnit în Muntenia între anii 1802-1806, 
și cei ai Mitropolitului „Kir Dosoftei”, devenit mitropo-
lit în anul 1793, s-a considerat că anul înscris în pisanie 
corespunde anului 1803, chiar dacă, potrivit altor do-
cumente istorice, anul 1576 este cea mai veche dată a 
localității Cândești-Vale.

Proiectul de investiție intitulat „Consolidare – restau-
rare cu integrare în circuit turistic Biserica de lemn „Cuvi-
oasa Paraschiva” – Vârtop”, cod SMIS: 118025, a fost fi-
nanțat prin Programul Operațional Regional 2014-2020, 
Axa prioritară 5 – „Îmbunătăţirea mediului urban și con-
servarea, protecţia și valorificarea durabilă a patrimoniu-
lui cultural”, Prioritatea de investiții 5.1 – „Conservarea, 
protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului na-
tural și cultural”, Apelul de proiecte POR/2016/5/5.1/1. 
Proiectul s-a derulat în perioada 11.01.2016 – 01.02.2021 

în satul Cândești Vale, comuna Cândești, județul Dâmbo-
vița și a avut o valoare totală de 9.914.139,91 lei. Finan-
țarea nerambursabilă a fost de 9.715.857,11 lei, din ca-
re 8.258.478,56 lei din FEDR și 1.457.378,55 lei din buge-
tul național. Obiectivul general al proiectului vizează spri-
jinirea unei dezvoltări locale prin conservarea, protejarea 
și valorificarea patrimoniului cultural și a identității cultu-
rale, sprijinirea unei dezvoltări durabile și echilibrate te-
ritorial și național, prin creșterea importanței turismului 
și culturii ca factori care stimulează creșterea economică 
în regiunea Sud Muntenia, respectând principiile dezvol-
tării durabile și ale protecției mediului prin conservarea 
moștenirii culturale – a monumentului istoric – Biserica 
de lemn „Cuvioasa Paraschiva” din Vârtop. Activitatea de 
digitizare a obiectivului de patrimoniu cultural – Biserica 
de lemn „Cuvioasa Paraschiva” din Vârtop – a fost reali-
zată prin Programul Operațional Regional 2014-2020 – 
Axa prioritară 5 – „Îmbunătăţirea mediului urban și con-
servarea, protecţia și valorificarea durabilă a patrimoniu-
lui cultural”; Prioritatea de investiții 5.1 – „Conservarea, 
protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului na-
tural și cultural”.

Sursa: 3dvirtual.ro

Biserica de lemn „Cuvioasa Paraschiva” 

https://www.adrmuntenia.ro
http://3dvirtual.ro
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Primăria Comunei Valea Iașului din județul Argeș 
a emis ordinul oficial de începere a lucrărilor pentru 
proiectul de „Dezvoltare sistem de distribuţie gaze 
naturale în localităţile Borovinești, Bărbălătești, Valea 
Iașului și Ungureni”, sate aparținătoare ale comunei.

Potrivit documentului, lucrările vor fi demarate în-
cepând cu data de 24 aprilie 2025, proiectul având ca 
scop principal extinderea și modernizarea infrastruc-
turii de utilități publice din zonă, oferind astfel locu-
itorilor acces la o sursă modernă de energie. În ordi-
nul emis, autoritatea locală solicită constructorului să 
dispună toate măsurile necesare și să organizeze acti-
vitatea la punctele de lucru în conformitate cu preve-
derile contractuale, documentația tehnică de execu-
ție și reglementările tehnice în vigoare.

Sursa: argesexpres.ro

Încep lucrările
pentru rețeaua de distribuție a gazelor 

naturale în comuna Valea Iașului

La Moreni au început lucrările pentru moder-
nizarea infrastructurii de utilități. Încă din prima 
zi, reprezentanții autorităților locale au fost pre-
zenți pe teren pentru a urmări modul în care se des-
fășoară lucrările și pentru a solicita executantu-
lui respectarea termenelor și a proiectului asumat. 
Vor fi realizate lucrări de construire, furnizare și 
montaj de utilaje și echipamente tehnologice, pre-
cum și testarea și punerea în funcțiune a insta-
lațiilor, în valoare de aproximativ 8.600.000 lei. 
Astfel, în municipiul Moreni se vor implementa:

 9 extinderea rețelei de alimentare cu apă – 2.817 
m, 285 branșamente;

 9 extinderea rețelei de canalizare menajeră – 
2.898 m, 255 racorduri;

 9 reabilitarea rețelei de canalizare menajeră – 
300 m, 30 racorduri;

 9 3 stații de pompare a apei uzate;
 9 999 m de conducte de refulare.

 Este vorba despre Lotul 11- „Înfiinţarea și extinde-
rea reţelelor de alimentare cu apă și canalizare în Mo-
reni, Iedera, Valea Lungă” ce face parte din Proiectul 
Regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă 
uzată din județul Dâmbovița, 2014–2020.

 Este un pas necesar pentru dezvoltarea durabilă a 
municipiului Moreni și pentru creșterea calității vieții.

Sursa: facebook.com

Încep lucrările
de modernizare a utilităților

în Moreni 

Consiliul Județean Călărași a semnat, în data de 16 
aprilie a.c., contractul privind achiziția a 25 de micro-
buze școlare electrice, care vor fi distribuite către lo-
calități ale județului. Microbuzele vor intra în dotarea 
celor 17 primării și vor deservi peste 8.000 de elevi 
din aceste localități.

Proiectul are o valoare estimată de peste 30 de 
milioane de lei și este finanțat prin Programul Nați-
onal de Redresare și Reziliență. Unele dintre locali-
tăți vor primi câte două microbuze electrice, în timp 
ce altele vor beneficia de un singur astfel de mijloc 
de transport.

Primăriile care vor primi câte două microbuze 
electrice sunt Borcea, Dragalina, Frumușani, Mânăs-
tirea, Modelu, Plătărești, Sărulești și Vasilați. De cea-
laltă parte, în localitățile Alexandru Odobescu, Chi-
selet, Curcani, Ileana, Radovanu, Roseți, Spanțov, 
Tămădău Mare și Valea Argovei vor beneficia de câ-
te un singur microbuz.

Sursa: canalsud.ro

Microbuze școlare
electrice, pentru județul Călărași

Colibași investește
în energie verde

ARGEȘ CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA

GIURGIU

Comuna Colibași, județul Giurgiu, implementează, 
începând cu data de 31 ianuarie 2025, proiectul „Con-
struire parc fotovoltaic pentru producerea de energie 
electrică din surse regenerabile, pentru autoconsum, 
în localitatea Colibași”, cod SMIS 315057.

Proiectul este finanțat integral prin Fondul pentru 
Modernizare, în cadrul Programului-cheie 1 – Surse 
regenerabile de energie (SRE) și stocarea energiei, ca-
re oferă sprijin pentru dezvoltarea de noi capacități 
de producere și stocare a energiei din surse regene-
rabile, precum și pentru implementarea de sisteme 
de încălzire-răcire sustenabile.

Valoarea totală a proiectului este de 6.455.904,38 
lei. Proiectul urmărește creșterea producției de ener-
gie electrică din surse regenerabile prin construirea 
unui parc fotovoltaic care să deservească întreaga co-
munitate din Colibași.

Prin această investiție se urmărește reducerea 
emisiilor de carbon și creșterea independenței ener-
getice a localității. Inițiativa vine în sprijinul obiecti-
velor naționale și europene privind tranziția verde 
și dezvoltarea sustenabilă, contribuind la protejarea 
mediului și la creșterea eficienței energetice în regiu-
nea Sud-Muntenia.

Sursa: giurgiuveanul.ro

https://www.adrmuntenia.ro
http://argesexpres.ro
http://facebook.com
http://canalsud.ro
http://jurnalgiurgiuvean.ro
http://giurgiuveanul.ro
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Consiliul Județean Ialomița a semnat contractele 
de lucrări pentru reabilitarea a două poduri importan-
te situate pe drumuri județene, investiții care vor con-
tribui semnificativ la îmbunătățirea conectivității și si-
guranței rutiere în județ.

Primul proiect vizează reabilitarea podului peste 
râul Ialomița la Bucu, pe DJ 213A, cu o valoare a con-
tractului de 5.390.933,61 lei (fără TVA) și o durată de 
execuție de 10 luni. Al doilea proiect se referă la rea-
bilitarea podului peste râul Ialomița la Țăndărei, pe DJ 
212, având o valoare a contractului de 16.996.256,35 
lei (fără TVA) și o durată de execuție de 15 luni.

Ambele investiții sunt finanțate în cadrul Programu-
lui Regional Sud-Muntenia 2021–2027, Prioritatea 4 – 
„O regiune mai accesibilă”, și vizează modernizarea in-
frastructurii rutiere județene prin creșterea capacității 
de transport, reducerea timpilor de deplasare și spori-
rea gradului de siguranță pentru participanții la trafic.

Sursa: facebook.com

Reabilitarea
podurilor esențiale în Ialomița

IALOMIȚA

Decontarea
fondurilor PNRR

pentru dezvoltare locală și educație

TELEORMAN

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Admi-
nistrației (MDLPA) a decontat luni, 14 aprilie, facturi 
în valoare totală de 74.889.204,36 de lei pentru 46 de 
obiective realizate prin componentele C10 – Fondul 
local și C15 – Educație, din Planul Național de Redre-
sare și Reziliență (PNRR).

Astfel, pentru Componenta C10 – Fondul local, 
au fost decontate 73.002.924,73 de lei pentru 42 de 
obiective care urmăresc elaborarea și actualizarea 
documentațiilor de amenajare a teritoriului și de pla-
nificare urbană, precum și asigurarea infrastructurii 
pentru transportul verde. De asemenea, prin Compo-
nenta C15 – Educație, s-au alocat 1.886.279,63 de lei 
pentru construcția a 4 creșe noi, moderne și priete-
noase cu mediul.

Pentru județul Teleorman, au fost achitate fac-
turile pentru investiții implementate în localitățile 
Alexandria – 104.449,59 lei, Lunca – 390.096,42 lei, 
Sârbeni – 41.055 lei, Vârtoape – 41.055 lei și Lunca 
– 41.055 lei.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Laborator de chimie
modern, pentru elevii din Valea 

Călugărească

PRAHOVA

În cadrul proiectului ProCarieră, Liceul Tehnolo-
gic „Gheorghe Ionescu-Șișești” din Valea Călugăreas-
că din județul Prahova, va avea un laborator de chi-
mie modern, ce va permite accesul tinerilor la educa-
ție practică de calitate.

Într-un context educațional în care multe unități 
de învățământ din România se confruntă cu lipsa do-
tărilor moderne, „ProCarieră”  își propune să aducă o 
schimbare concretă. Proiectul vizează dotarea com-
pletă a laboratorului de chimie cu echipamente per-
formante, materiale didactice actualizate și mobilier 
adecvat, astfel încât elevii să poată învăța și exersa 
competențe esențiale în condiții similare celor întâl-
nite în mediul profesional actual.

Sursa: ziarulincomod.ro

Foto: pixabay.com

Foto: pixabay.com

https://www.adrmuntenia.ro
http://facebook.com
http://ziarulteleormanul.ro
http:// telegrama.ro
http://ziarulincomod.ro


Sediul central CĂLĂRAȘI
Adresă Str. Munteniei, nr. 7A, cod poștal 910164, 
mun. Călărași, jud. Călărași, Tel. 0242/331.769, 
Fax 0242/313.167, 
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGEȘ
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Argeș, 
Piața Vasile Milea, nr. 1, mezanin, camerele M 10, 
M11, M 12, mun. Pitești, jud. Argeș, 
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Dâmbovița, sediul Serviciului Public Comunitar de 
Pașapoarte: str. Mircea cel Bătrân, nr. 6, et. II, cam. 
2 și 5, mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, Tel./fax 
0345/100.018, 
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, 
jud. Giurgiu, Tel./fax 0246/215.271, 
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Ialomița, Strada Răzoare, nr. 3, 
mun. Slobozia, jud. Ialomița, Tel./fax 0343/101.139, 
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 
723, 724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, Tel. 
0244/595.594, Fax 0344 100 310, 
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. 
Alexandria, jud. Teleorman, Tel./fax 0347/101.000, 
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

ADR Sud-Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, proiectele și activitățile care derivă din acestea, finanțate prin 
programele gestionate de Agenție.
Dacă sunteți interesați, vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 po-
ze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise 
la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.
Newsletterul va fi publicat pe site-ul Agenției (http://www.adrmuntenia.ro și https://2021-2027.adrmuntenia.ro) și va fi distribuit electronic săp-
tămânal tuturor membrilor Rețelei de Informare REGIO Sud-Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, consiliilor 
județene și locale și prefecturilor din regiune, ministere, reprezentanților mass-media de la nivelul regiunii Sud-Muntenia și site-urilor dedicate (por-
talurilor de știri economice), precum și publicului larg. Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Biroul Comunicare, tel.: 0242/331.769 
sau 0728.026.708
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Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud-Muntenia” este un 
material cu informații despre activitățile derulate 
de către Agenție în vederea promovării Programul 
Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și a Programului 
Tranziție Justă 2021-2027, în județul Prahova.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este informat 
despre activitatea instituțiilor membre ale Rețelei 
de Informare REGIO Sud-Muntenia și despre cele 
mai importante evenimente organizate de acestea 
în județele regiunii.
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